

# Větší transparentnost a solidarita

Ekonomická koncepce pražského arcibiskupství od letošního roku zavádí několik novinek v hospodaření arcidiecéze.

Mimo jiné vzniká fond na podporu služného (platu) ze strany laiků.

„Vyhodnocení dat z prvních let platnosti zákona o majetkovém vyrovnání ukazuje, že výsledek hospodaření s majetkem, který jsme získali, nebude církvi dostačovat. Víme, že lidé církev různým způsobem podporují, a jsme jim za to vděční. Novou možností, jak se podílet na životě arcidiecéze, je fond na služné kněží,“ přibližuje jedno z nových opatření generální vikář arcibiskupství Mons. Jan Balík. Jde o fond sv. Vojtěcha, kam poplynou prostředky, jež arcibiskupství darují farnosti ze sbírek a hospodářské činnosti. Odvody z farností nejsou něčím novým, ale mění se jejich využití, které se stává transparentnějším. „Nově budou mít věřící možnost

na služné kněží přispět ve dvou kostelních sbírkách či darem na účet fondu,“ doplňuje Mons. Balík. Podle něj bude fond každoročně zveřejňovat své výsledky. Tak se ukáže, kolik na služné kněží poskytlo arcibiskupství a kolik farnosti. „Věřím, že když farnosti uvidí, že přispívají cíleně na kněze, vytvoří se silné povědomí o spoluodpovědnosti za spoluúčast na životě církve,“ míní generální vikář.

## Podpora farností

Ze svých vlastních zdrojů pak bude arcibiskupství plnit druhý fond, který zřizuje. Je určen na podporu farností. Má pomáhat těm farnostem, které potřebu-

jí vybudovat či obnovit zázemí pro své efektivní fungování.

Z výsledků vlastní hospodářské činnosti bude arcibiskupství sanovat mzdy odborníků v pastoračním středisku a centru pro mládež, stavebních techniků či specialistů na správu pozemků a budov, kteří pomáhají farnostem.

## Ponechat si to, co slouží

Vedle zřízení nových fondů a důrazu na efektivní rozvoj hospodářské činnosti arcibiskupství počítá ekonomická strategie s „odbřemeněním“ farností. To spočívá podle generálního vikáře jednak v bezúplatném převodu hřbitovů na obce, jež se o ně už nyní dobře starají, a dále v optimalizaci množství nesidelních far: ty, jež farnosti potřebují, si ponechají, zbylé buď dlouhodobě pronajmou, nebo prodají a získané

prostředky využijí pro svůj hospodářský rozvoj. „Nakonec jsou tu nepoužívané sakrální objekty, které pro kněze představují velikou zátěž. Protože mnohé kostely už jen z demografických důvodů nemohou sloužit svému účelu a chátrají, musíme nalézt cestu, jak s tímto kulturním a duchovním bohatstvím vhodně naložit. Jednou z možností je předání obcím, jinou alternativou svěřit je do péče donátora či právnické osoby, která by se o ně starala,“ říká Mons. Jan Balík. A uzavírá: „Pilířem, na němž jsme postavili novou koncepci hospodaření, je efektivita a solidarita. Hlavní úkoly církve, jimiž jsou hlásání evangelia, katecheze dětí a mládeže, podpora lidí na cestě víry a pomoc potřebným, se bez jistého materiálního zajištění neobejdou. Tak jako vždy, i dnes bude církev pokrývat své náklady z mnoha zdrojů.“

JIŘÍ PRINZ, tiskový mluvčí  
Arcibiskupství pražského